
 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα, 31/10/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  στον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
             
              
 
ΘΕΜΑ: «Στο απόλυτο κενό οι Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης στην Πολεμική 
Αεροπορία» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οσονούπω,  λήγει η εξαετής σύμβαση που υπέγραψαν στελέχη της Πολεμικής 
Αεροπορίας ως Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης με ειδικότητα  Αερονόμου.  
 
Πρόκειται για στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που προσφέρουν  καθημερινά υπηρεσία 
στην πατρίδα μας και αποτελούν πλέον ένα σημαντικό κομμάτι της λειτουργίας της 
Πολεμικής Αεροπορίας. Σε μια δύσκολη για την χώρα μας περίοδο, οι άνω Αερονόμοι 
ΟΒΑ με αυτοθυσία και αυταπάρνηση υπηρετούν αδιάκοπα την πατρίδα, εκτελώντας  
ακαριαία τις εντολές των ανωτέρων τους. Πολλές φορές δε, αναγκάζονται να 
εγκαταλείπουν την οικογενειακή στέγη και να διαβιούν μακριά από την οικογένεια τους, 
προκειμένου να φέρουν εις πέρας τις υπηρεσίες τους.  
 
Δυστυχώς όμως, η εξαετής σύμβαση οδεύει προς τη λήξη, πράγμα το οποίο σημαίνει ότι 
ότι τα στελέχη ΟΒΑ της Πολεμικής Αεροπορίας με ειδικότητα Αερονόμου, βρίσκονται στο 
απόλυτο κενό, καθώς δεν έχει  εκφραστεί το παραμικρό για ανανέωση των συμβάσεων 
τους.  
 
Η πιθανή μη ανανέωση των συμβάσεων τους, εκτός του κενού που θα προκαλέσει στη 
λειτουργία της Πολεμικής Αεροπορίας θα οδηγήσει αυτούς και τις οικογένειες τους σε 
οικονομικό αδιέξοδο.  
 
Τέλος, εκτός από την αναγκαία ανανέωση των άνω συμβάσεων, η Κυβέρνηση, πλην της 
μονιμοποίησης,  θα μπορούσε να υιοθετήσει  για το θεσμό  ΟΒΑ  της Πολεμικής 
Αεροπορίας τον ίδιο μοντέλο με αυτό, του θεσμού των εφέδρων Αξιωματικών μακράς 
ανακατάταξης. Ήτοι,  να υπάρχει εξέλιξη μέχρι το  αντίστοιχο βαθμό του Αρχιλοχία και 
κάθε τρία έτη ανανέωση σύμβασης, μέχρι την συνταξιοδότηση. Έτσι, θα υπήρχε μια 
συνέχεια στην Πολεμική Αεροπορία και τα στελέχη  ΟΒΑ θα συνέχιζαν απρόσκοπτα τις 
υπηρεσίες τους στην πατρίδα.  
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Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1) Προτίθεσθε να ανανεώσετε τις συμβάσεις των ΟΒΑ της Πολεμικής Αεροπορίας με 
ειδικότητα Αερονόμου, έως ότου μεριμνήσετε για την μονιμοποίηση τους; 

2) Έχει ζητήσει η Πολεμική Αεροπορία Αερονόμους ΕΠΟΠ; 
3) Αν προκήρυσσε η Πολεμική Αεροπορία θέσεις Αερονόμων, οι άνω Αερονόμοι ΟΒΑ 

δεν θα πληρούσαν τα αντικειμενικά κριτήρια για κάλυψη των θέσεων; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




